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Nu har Joey hittat hem igen

Ingen VM-låt, ingen återförening av Europe, ingen sommarturné. Allt har bara
varit rykten.
av BERT GREN

-Jag får låta plattan mogna. Så folk får vänja sig vid det nya, säger solodebuterande Joey Tempest.
I sommar tänker han ligga lågt. Mest åka runt och prata om sin platta så folk inte längre ska tro att Joey Tempest låter som förr.
Invigningen av VM i friidrott i Göteborg hade varit ett gyllene tillfälle att presentera den nya musikaliska inriktningen. Men någon VM- låt har han aldrig ens försökt skriva, säger han. Han fick ett erbjudande från VM-arrangörerna i Göteborg för ungefär ett år sedan. Efter att ha samrått med sin nye manager Thomas Johansson på EMA/Telstar, valde han att rätt snart tacka nej. -När vi lyssnade på mina låtar var det ingen som riktigt passade in. Den som hör min platta förstår varför.
-Jag vill inte specialskriva något för ett sådant evenemang, tillägger han. Musiken på A Place to Call Home ligger så långt ifrån The Final Countdown att det hade varit logiskt om han återgått till sitt riktiga namn Joakim Larsson.
Hans första soloplatta låter mycket mer Stefan Andersson än Europe. En förvandling som fått recensenter att tycka så olika som att han äntligen hittat hem eller nu blivit ännu mer patetisk än som ännu långhårigare hårdrocksångare. Själv vill han nu bli tagen på allvar som singer/songwriter som det heter ''over there'', där Europe tidigt banade vägen för andra svenskar som Roxette, Ace of Base och nu Rednex.
Till skillnad från sin gitarrspelande Europe-kollega John Norum pratar han fortfarande ren svenska. Trots att han numera bor i London tillsammans med sin engelska flickvän.
Han har inte hittat ett nytt musikaliskt hem utan i själva verket hittat tillbaka till vad han först tyckte om.
-Jag började spela akustisk gitarr när jag var åtta. Det första jag lärde mig var Elvis- och Elton John-låtar. Det var låtarna det handlade om. Inte gitarrsolon eller något band. Det är låtarna som ska göra produktionen och inte tvärtom, tycker han. För nu precis som i början med Europe älskar han att dra sig tillbaka för att skriva nya låtar.
-Med The Final Countdown hade jag gott om tid. Även med Wings of Tomorrow. Sedan
blev det mycket resande och ont om tid. Det stora skivbolaget tryckte också på, förklarar han.
Nu äger han sina låtar själv och tänker mer långsiktigt. Han är medveten om att han gjort en helt otrendig platta som inte kommer att rusa upp till förstaplatsen på någon lista. Bara folk får vänja sig vid hans nya stil kommer det att gå bra. Det låter han helt övertygad om. Att han rent av är svår att känna igen på rösten har en enkel förklaring. -Jag sjunger i lägre tonarter. Det tycker jag blir mer avspänt. Under sista turnén med Europe 1992 tyckte jag det var jobbigt att sjunga så högt. Jag måste skriva låtar i lägre tonarter! tänkte jag. Orden hörs bättre då, tycker han och nämner både Bob Dylan och Mark Knopfler i Dire Straits som exempel. Även om de pratar mer än sjunger jämfört med honom själv.
En telefon ringer.
-Hej John! Kan jag ringa tillbaka till dig? svarar han och lägger snabbt på. Är det sant som John Norum säger att Europe ska träffas i slutet av året? -Jaså, det visste jag inget om! svarar Joey som pratar vidare om att de numera bara är kompisar som gästsjungit och spelat på varandras plattor.
Men dörren är inte stängd, säger han sedan. -Han har uttryckt sitt positiva intresse för att göra något igen. Men jag måste hålla mig till det här spåret. Jag har inga andra planer nu, betonar han.
De Europe-beundrare som eventuellt finns kvar får ge sig till tåls ytterligare ett tag. Inte minst som Joeys egen Europaturné inte blir av förrän till hösten. -Jag vill ha några singlar ute först. Så att folk vet vad jag håller på med när jag kommer och lirar.
Någon udda Europe-låt kan Joey tänka sig att arrangera om så den passar in i hans nya stil. Men annars blir det bara låtar från albumet och kanske ytterligare några nya han skriver i sommar.
-Jag vill ha det mer naket och personligt. Fast naturligtvis kommer jag att ha med mig ett rockband live. Det är skönt. Jag ska också ha med två körtjejer och en tjej som spelar gitarr.

Bild:TOBIAS RÖSTLUND
Borta bra¤ Upplands Väsby-grabben Jocke Larsson, bättre känd som Joey Tempest,
bor numera i London. Men rent musikaliskt har han hittat hem - till en jordnära
låtskrivartradition där förebilderna heter Bob Dylan, Neil Young och Van
Morrison.
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