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Jättefesten tar form


LAXÅ Varje stor svensk stad med självaktning ska numera ha sin
egen festival. Lilla Laxå med drygt 4 000 invånare vill inte vara sämre. Jätte
festen är tillbaka.


Berättelsen om Jättefesten börjar 1992. Tre driftiga Laxåbor sitter och myser över varsin glass på en trivselkväll efter Ungdoms-SM på cykel. Tävlingarna har lockat 1 500 personer till Centrumtorget i Laxå och Mats Fransson, Nisse Jansson och Lasse Blomster tycker att Laxå är trevligare än någonsin. - ’’Då gör vi en riktig jättefest’’ sa vi, berättar Mats Fransson. Därmed var saken avgjord och festivalen hade till och med redan fått ett namn. I augusti 1993 var Centrumtorget ombyggt till dansbana ochKikki Danielsson drog över 3 000 personer, dubbelt så många som arrangörerna räknat med. År för år växte festivalen och 1995 kom över 6 000.

Gör come back

Mats Fransson och Nisse Jansson är med i år också när Jättefesten gör come back efter ett sabbatsår. Lasse Blomster har dragit sig tillbaka men det beror inte på att han med en illa placerad felstavning i början av historian gav den arrangerande föreningen namnet Fetsen. I år kolliderar Jättefesten med både Stranddagarna i Karlskoga och Slottsfestivalen i Örebro. Konkurrensen om artisterna var stenhård men Laxå lyckades få Joey Tempest som dragplåster. - Det är mycket större än vi trott, säger Mats Fransson och berättar att turistbyrån fått samtal från Tempest-fans ända från Frankrike. Festivalen invigs av en röst från ovan. Det är kommunalrådet Björn Brohmée som gör det innan han hoppar bungy jump.

Rejält staket
I går var det full aktivitet på festivalområdet i Bodarneparken. Förra festivalen fick många gratisbesökare men nu ärredan ett rejält staket på plats. - Jag tror inte det var Laxåbor som plankade, säger Mats Fransson som hoppas att alla ska gå in rätt väg i år. 4 000 entréband är redan sålda, de flesta är köpta av företag som bjuder sina anställda på inträdet. Men ett par tusen till besökare behöver arrangemanget som närmar sig en miljonomsättning. En stor scen, en scen med dansbana och en tältscen håller nupå att göras i ordning i Bodarneparken. På stora scenen uppträder Smurfarna, Boppers och Joey Tempest. På lilla scenen är det barnunderhållning mitt på dagen innan det blir aerobicuppvisning. På kvällen spelar där dansbandet Nova från Kumla mellan artisterna på stora scenen. Parallellt med dansen är det disco i ett stort tält. I ett tält med scen blir det uttagning i kareoke-SM.

Idrottstävlingar
De första marknadsknallarna öppnar sina stånd tidigt på förmiddagen. Under dagen är också en mängd aktiviteter inne på området och utanför. Dessutom genomförs elittävlingar i både orientering och enduro. - Det gör vår festival annorlunda än andra festivaler, säger Mats Fransson som räknar med att arbeta nästan ett helt dygn. Sammanlagt arbetar flera hundra Laxå-bor under festivalen. GABRIEL STENSTRÖM
FOTNOT: Läs mer om Joey Tempest på sidan 36 - sista sidan. 
Turistchef. Mats Fransson räknar med att arbeta nästan ett helt dygn
under Jättefesten.
Sandlåda. Laxå Volleybollklubb förvandlar Konsums parkering till en
beachvolleyplan där 12 lag kommer att mötas i en turnering. Fr v. Håkan Larsson,
Anders Eklind och Tomas Mustonen.
Bodarneparken, torsdag. Här kommer Joey Tempest, Boppers och Smurfar
na att uppträda, när allt är färdigbyggt.
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